



市首届新思维作文大赛19日启动,是我市目前规模最大、时间最长、参赛人数最多的作文比赛——

天马行空任你想 不拘一格写文章

□记者 杨寒冰 实习生 赵丹

11月19日,市首届新思维作文大赛启动仪式在西工区芳林路小学举行。据了解,这是我市规模最大的一次作文比赛,涉及7个城区,初赛选手有3.8万余人。

01 《教育周刊》 牵头举办新思维作文大赛

市首届新思维小学生作文大赛由洛阳日报报业集团《洛阳晚报·教育周刊》主办,由市教育局中小学教研室和市儿童文学学会联合。

大赛分为初赛、复赛、决赛三个阶段,从今年的11月开始,到明年的5月结束。

本次大赛有三个特点:一是复赛、决赛现场抽题,比的是真水平、真功夫;二是由知名作家、名校校长担当评委,从文学、专业的角度评判学生的作品;三是决赛题目由名校校长拟定,贴近学生的生活,写作空间大,能给优秀学生提供展示才华的机会。

参赛者均为小学五年级、六年级的学生,截至目前,报名参赛的选手已有3.8万余人。

洛阳日报报业集团副社长、副总编辑,《洛阳晚报》执行总编辑李勇对此次作文大赛寄予厚望。他说,这是一次面向小学生的公开、公正、公平的大赛。近年来,加强中国传统文化教育、增加高考语文分值的呼声越来越高。举办此次作文大赛,顺应了高考改革的方向,在孩子们心中播撒文学的种子,有利于增强孩子们的创新能力。大赛命名为“新思维”,就是要鼓励孩子们在写作文时,积极拓展思路、创新理念、不落俗套;就是要在课堂之外,给孩子们一个更加包容、更加开放的写作空间,让孩子们打破条条框框的束缚,展现真我,展现个性,展现风采。

李勇表示,作为主流强势媒体,洛阳日报报业集团将一如既往地关注和支持洛阳教育的发展。

02 叶鹏寄语小学生 学会写作 学会做人

此次作文大赛的总顾问、文学评论家、市儿童文学学会名誉会长叶鹏教授在启动仪式上与小学生进行了亲切交流。

叶教授说,父母把孩子送到学校就是为了四个字:懂事、开窍。懂事就是学做人,学会如何对待自己、如何对待他人。开窍就是有知识、有智慧。

人是会思考的动物,写作离不开思考,离不开想象,想象力是写作的源泉,而作文训练对培养学生的想象力大有帮助。

叶教授希望通过这次作文大赛,让更多的学生发挥想象力,写出更多更好的文章来,并通过写作,明白事理,学会做人。

为了表示对大赛的支持,叶教授欣然题写大赛的名字——“新思维”三个大字。

此次作文大赛,还得到市教育局中小学教研室和市儿童文学学会的大力支持。相关负责人对小学生的寄语见D02版。

洛阳晚报教育周刊微信



扫一扫
有惊喜

洛阳市教育培训领军品牌
彩虹教育

中小学各科培优班
VIP小班·名师一对一
电话:400-0379-696

大赛进程

初赛 11月19日至11月28日

由参赛学生所在学校组织初赛,并选拔参加复赛的选手。

复赛 2014年12月至
2015年4月中旬

复赛分A、B两个序列:A序列是各区教育局统一组织的复赛。B序列是市直小学、培训机构等的复赛。

决赛 2015年4月下旬

根据参加决赛学生分布情况,安排若干决赛地点。

颁奖典礼:2015年5月中旬

期待通过半年多的比赛,我们能看到小学生的更多佳作。

绘制
伯晨

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。